

БЫЛО  
ВЧЕРА,  
ВАЖНО  
СЕГОДНЯ

день мэра

Сергей Собянин принял участие в запуске движения по Северо-Восточной хорде → стр. 2

оружие

К атаке клонов готовы! Ученые национального университета МИСиС представят боевую экипировку будущего → стр. 4

МОСКОВСКОЕ КАЧЕСТВО

Прыгай на турник, вставай на лыжи! Эксперты «ВМ» рассказывают, как подобрать спортивный инвентарь → стр. 7

ЧИТАЙТЕ  
В НОМЕРЕ

Здоровье каждого

Каким будет современное здравоохранение, что изменилось в столичной системе профилактических обследований, какие еще нововведения ждут сферу здравоохранения и что обязательно должно быть в городских современных поликлиниках, корреспондентам «ВМ» рассказали эксперты — главные врачи медицинских учреждений. Кроме того, эксперты детально пояснили, как теперь проходит ультрасовременная диагностика и чем планируется заменить морально и технически устаревшую систему диспансеризации. → стр. 3

Вторник

Ежедневный деловой выпуск

ВЕЧЕРНЯЯ  
МОСКВА 21.08.18

№ 151 (28016)  
Рекомендованная цена 12 рублей



Издаётся с 6 декабря 1923 года  
В 1973 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

на сайте **vm.ru**

Общая протяженность линий Московского метрополитена увеличится втрое — с 294 до 1000 километров. Таким образом, отмечает мэр Москвы Сергей Собянин, столичная подземка достигнет масштабов нью-йоркского метро.

Были гамбургеры, будут блины

Новые американские санкции не так страшны для столичного бизнеса, как надеялись западные политики

острая тема

Завтра вступают в силу новые антироссийские санкции, инициированные Госдепом США. Как ограничения отразятся на экономике Москвы и жизни москвичей, выяснила «ВМ».

Поскольку первая партия разработанных на две части ограничительных запретов ввоз в Россию американской электроники двойного назначения (той, что можно использовать как в гражданских, так и, в случае чего, военных целях), аналитики беспокоятся за столичные высокотехнологичные предприятия.

Точечный удар

Дело в том, что определенные виды измерительного оборудования, программного обеспечения, компьютеров со специальными характеристиками, сделанные в США, станут недоступны. Это может повлиять на столицу больше, чем на любой другой российский город. Ведь, именно в Москве работает большинство высокотехнологичных предприятий. Инвестиционная привлекательность мегаполиса, а также налоговые льготы, которые гарантируют высокотехнологичным предприятиям столичные власти, — почва плодородная. Показательная цифра: сегодня в 33 московских технопарках сосредоточены более 2 тысяч компаний сферы электронных технологий, фармацевтики и ИТ. И, по словам руководителя Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства города Москвы Алексея Фурсина, в конце года технопарков в столице может быть уже 40. А это, по приблизительным



16 мая 2018 года 15:20 Представитель столичной компании-разработчика первого российского электробуса «Пионер» Екатерина Татарина на выставке «ЭлектроТранс-2018». Девушка санциями «смеется в лицо»: электробус сделан без привлечения зарубежных технологий

прикидкам, плюс еще 200–300 высокотехнологичных стартапов. — Москва — инновационный центр России, — говорит директор Института актуальной экономики Никита Исаев. — Поэтому запрет на поставку электроники может осложнить развитие высокотехнологичных предприятий. У американских технологий и оборудования, как правило, нет отечественных аналогов. Зато есть аналоги европейские и азиатские. Не от хорошей жизни, но столичные производители давно сделали на них ставку и наладили поставки необходимой для своих производств электроники, оптики и оборудования. Не хуже американских. Так что катастрофических потрясений, как говорится, не ожидается.

Драматизировать не стоит — Не все дороги ведут в Америку, — заявляет и.о. генерального директора особой экономической зоны «Технополис «Москва» Игорь Ищенко. — Если американская продукция, например в сфере микроэлектроники, раньше составляла 30–50 процентов закупок столичных производителей, то сейчас какие-то 5–10 процентов. Конечно, трудно отрицать, что новые санкции не пойдут на пользу, но и драматизировать не стоит. Как показывает практика, и резидентов нашего технополиса в том числе, в мире много сопоставимых по качеству и по номенклатуре изготовителей оборудования. Речь идет о компаниях Европы, Юго-Восточной Азии и Китая. Достаточно перспек-

тивными аналитики называют и отношения с соседями, Казахстаном и Белоруссией, а также Индией. Что же касается вездесущего Китая, то, пользуясь новыми санкциями, предупреждают некоторые специалисты, он может начать навязывать нам не очень выгодные условия. — Как известно, Китай заинтересован в экспансии в другие страны, — напоминает Никита Исаев. — Надо учитывать, что китайцы крайне неохотно делятся технологиями. Часть высокотехнологичных производств, возможно, придется выносить в Поднебесную или же мириться с тем, что предприятия будут под полным контролем китайских компаний.

ПРОДОЛЖЕНИЕ → стр. 4

справка

По данным Института актуальной экономики, импорт из США составляет 5,5 процента от общего количества ввозимых в нашу страну товаров. Это в основном машины, оборудование и сырье для химической промышленности (в том числе для фармацевтических предприятий). Конкретно для Москвы порядок цифр следующий: за прошлый год Америка обеспечила около 7 процентов импорта на сумму 7,3 миллиарда долларов. Это почти 60 процентов от всего импорта США в Россию.

кстати

В ноябре в США пройдут выборы в конгресс. Многие конгрессмены, говорят аналитики, будут разыгрывать «российскую карту» — это гарантирует напряженность. Сентябрь-октябрь, по прогнозам, будут сложными. В ноябре-декабре внешнее давление на высоком уровне, золотовалютных резервов, предполагается, в случае кризиса хватит на несколько лет.

Сегодня мусульмане отметят Курбан-байрам. О празднике «ВМ» рассказал первый заместитель председателя СМР и Духовного управления мусульман России Рушан хазрат Аббясов.

Верующим создали условия

Мусульмане России и всего мира 21 августа будут отмечать один из великих праздников Курбан-байрам. Он имеет древнюю многовековую историю, связанную с жизнеописанием нашего общепророка Авраама, в Коране его имя упоминается как Ибрагим, и его сына Исмаила. Все мы помним, как Всевышний решил испытать своего посланника и наделить его обязательством принести в жертву своего единственного ребенка. Эта история описана и в Коране, и в Библии. Всевышний не хотел человеческой крови, он хотел проверить Ибрагима. Вместо сына в жертву было принесено животное.

В этом году около тысячи паломников из Москвы и области отправились в хадж. В целом туда отправилась организованная группа — 22,5 тысячи мусульман из всех регионов России. Они чувствуют себя хорошо, с ними все в порядке. Накануне паломники выполнили самый главный обряд хаджа — стояние на горе Арафат. Пророк Мухаммед сказал, что если человек должным образом совершит хадж, то вернется на родину очистившимся от грехов и ошибок.

В Москве основные действия пройдут в четырех мечетях, самая главная из которых — Московская Соборная. С правительством города мы дополнительно проработали еще три площадки для совершения праздничной молитвы «намаз»: они находятся в Южном Бутово, парке «Сокольники» и на Борисовских прудах. Праздничные проповеди начнутся в 7 утра. Мусульмане в эти дни также будут молиться о мире, процветании и спокойствии нашего отечества. Один из главных вопросов — обряд жертвоприношения. Традиционно верующие смогут совершить его в специально оборудованных и подготовленных для этого местах. Это фермы и бойни, которые располагаются на территории Подмосквы. Всего их 13. В непредназначенных для обряда местах жертвоприношение животных категорически запрещено. Для того чтобы предотвратить подобные случаи, мы провели большую работу, в первую очередь среди самих верующих. Правоохранительные органы должны понимать, что если в багажнике автомобиля везут живого барана, на это необходимо отреагировать.



рушан

КАК ОТМЕТИЛИ КУРБАН-БАЙРАМ — В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ «ВМ»

цифра

890 000 000

долларов — на такую сумму вырос объем несырьевого неэнергетического экспорта Москвы за два квартала 2018 года. Российская столица сохраняет лидирующие позиции в стране по данному показателю.

Упрощенное налогообложение увеличивает доходы бюджета

Вчера экономический блок столичного правительства подвел итоги работы предприятий на упрощенной системе налогообложения.

За полгода налоги от «упрощенки» дали московскому бюджету хорошую прибавку. — Поступления в бюджет Москвы от упрощенной системы налогообложения в первом полугодии 2018-го составили 48,4 миллиарда рублей. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года рост в 1,3 раза, — рассказала заместитель мэра Москвы по вопросам экономической политики и имущественно-земельных отношений Наталья Сергунина (на фото).

Как отметила вице-мэр, увеличение налоговых доходов во многом связано с активным развитием индивидуального предпринимательства. Общее количество индивидуальных предпринимателей в Москве, в том числе использующих упрощенную систему налогообложения, с июня прошлого года увеличилось на 11,2 процента, превысив 300 тысяч. — Упрощенная система выгодна предпринимателям. Например, для применяющих эту систему организаций и индивидуальных предпринимателей в обрабатывающих отраслях, занимающихся исследованиями или оказывающих социальные услуги, выбравших в качестве

объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов, установлена пониженная ставка налога в размере десяти процентов, — подчеркнула Наталья Сергунина. **ВАСИЛИСА ЧЕРНЯВСКАЯ** v.chernyavskaya@vm.ru **кстати** Экономический блок столичного правительства отчитался о работе Инвестиционного портала. Теперь предприниматели могут решать вопросы развития бизнеса в режиме онлайн. Сейчас доступно 17 онлайн-сервисов, упрощающих взаимодействие бизнеса с городом.

Table with weather, exchange rates, and stock market data.

Table with exchange rates and stock market data.

Самым холодным днем станет среда

Погода в московском регионе уже начала перестраиваться на осенний режим. Ожидается, что уже сегодня столицу накроет холодный фронт, что повлечет понижение температуры и дожди.

будет достаточно теплой, столбик термометра достигнет отметки 15 градусов тепла. Среда может стать самым холодным днем с начала недели. Температура воздуха достигнет 18–20 градусов тепла. Во второй половине недели лето ненадолго вернется в столичный регион. Кпятнице воздух прогреется до 23 градусов тепла. Правда, ночь стоит утешиться: с наступлением темноты столбик термометра упадет до 6 миллиметров. Хороший подарок преподнесет погода горожанам, собирающимся провести отдых на природе в эти выходные. По предварительным данным синоптиков, в субботу и воскресенье воздух прогреется до 24–25 градусов. **ЕКАТЕРИНА НИЗАМОВА** edit@vm.ru













